

Феномен Ганзы

Генерал-майор Евгений Иванович Игнатов в шутку говорит, что повидал немало стран и городов с высоты птичьего полета. Военные люди, пожалуй, как никто другой, умеют ценить мир и дружбу между людьми, городами и странами. Сравнительно недавно вошло в обиход выражение «народная дипломатия», а вот применяется на практике оно испокон веку. Но-вторые помнят время, когда Е.И.Игнатов был Главой города. В числе его достижений – вступление Торжка в Ганзейский союз русских городов. Сегодня он вспоминает, как все это было.

- Евгений Иванович, когда Вы узнали о Ганзейском союзе, решение принимали легко? Были ли сомнения и какие?

- О Ганзейском союзе впервые зашла речь на одной из встреч Глав муниципальных образований Союза исторических городов. Это был, сейчас уже точно не вспомню, 2008-2009 год. Тогда, откровенно говоря, мы не понимали значение Ганзы. Во многих союзах Торжок состоял, платили взносы... Я был один из немногих, который не понимал, за что же мы платим, ведь ничего с этого город не имеет. Поэтому настрой изначально был не совсем хороший.

В то же самое время мы вели работу над концепцией стратегического развития города Торжка, которая сейчас уже, мне кажется, подзабыта. Основная линия всей концепции – город с развитым производством и историческими

традициями. Мэр Великого Новгорода, который проводил первые Ганзейские дни в России, наиболее активно доказывал необходимость этого, понимая, что Союз российских ганзейских городов должен, однозначно, возглавить Новгород. И мы, в свою очередь, понимали, что других вариантов нет, как нам опять «лечь» под Великий Новгород.

Я много раз пытался доказать, что Новгород выжил и Российское государство, княжество на тот момент, сохранилось, благодаря Торжку. Что все новгородцы, проезжая мимо Торжка, должны кланяться ему за то, что было сделано ради спасения Новгорода во время монголо-татарского нашествия. Признаюсь, еще не имея готового решения, я уже вытворгивал привилегии. Я понимал, что в принципе, если говорить о развитии туризма, то для Торжка это интересно.

На тот момент пересматривался закон об исторических городах. Их было 116, если я правильноКомпьютерный помню, а в проекте нового закона оставалось 44. Наверное, ни у кого не было сомнения, что останется в разряде исторических городов – это очень важно, это необходимо. Мы активно начали заниматься этим вопросом, собирая документы. Еще нужно было убедительно доказать Ганзейскому союзу, что Торжок – один из тех городов, которые имели связи с Ганзой.

- В каких городах Ганзейского союза Вам удалось побывать?

- Первый раз я поехал в Новгород. Поехал практически один, на два дня, сам за рулём, чтобы сэкономить командировочные деньги... Тогда не было возможности поехать представительной делегации. Мне очень понравилось, как все было организовано в Новгороде. У них очень интересная база для проведения таких мероприятий. Возможностей, как у областного центра, у них побольше. Наверное, именно там я понял привлекательность этого направления развития, оценил возможность какой-то отдачи от этих мероприятий. Я уже не говорю о связях, которые там рождались.

В то же время членство в Ганзе требовало определенных усилий с нашей стороны. Сегодня туризм в Торже пошел в гору, он развивается. А на тот момент отношение к туризму и гостиничному бизнесу было иным. Считалось, что у него очень длительная окупаемость. Сегодня, несмотря на то, что с тех пор было открыто несколько гостиниц, если бегло пройтись по ним, то врядли отыщешь с ходу свободные места.

Потом была возможность съездить на Ганзейские дни в Каунас. В этой поездке Торжок был представлен шире, мы вывозили в том числе свою сувенирную продукцию. Там мы еще более укрепились в мысли, что городу это надо. Конечно, с поправкой, что у провинциального города немного иные возможности, чем у областных центров.

А дальше была подготовка документов, оформ-



Е.И. Игнатов, генерал-майор, Глава г. Торжка 2005-2011 г.г. говорит, что до сих пор летает во сне

Нам удалось и Тверь уговорить.

- То есть это мы повлияли на вступление Твери в Ганзу, а не наоборот.

Главой Твери был в то время Владимир Иванович Бабичев. Он активно подключился, быстро все понял. И так решение состоялось. Ему предшествовало заседание Общественной палаты, заседание в Росимуществе, где поднимались вопросы по памятникам архитектуры. Мы поняли, что участие в Ганзейском союзе помогает решать многие проблемы города. Оно поднимает город на иной уровень.

А дальше была подготовка документов, оформ-

ление заявки. Отмечу, что Торжок был одним из немногих городов, который был принят в Ганзейский союз единогласно.

- Не все и до сих пор поддерживают участие Торжка в Ганзейском союзе.

- Так это же правильно, когда есть какие-то сомнения. Но не делая ничего, невозможно двигаться вперед. Чем больше людей будут знать о городе, тем лучше это для нас.

- Многие отмечают так называемый «феномен Ганзы». Окунувшись раз в ее атмосферу, становишься фанатом Ганзейского движения. Что лично Вас привлекло в Ганзе?



Прикладных дел мастерица из Тихвина демонстрирует свой товар во всей красе



Праздничное ганзейское шествие по улицам Торжка. Такое бывает раз в жизни. 2015 год.

Как Троицу встретишь – так год и проведёшь

Один из главных праздников в православной жизни – Троица, которую в этом году христиане отмечали 4 июня. Другое название этого праздника - Пятидесятница, ведь он наступает на 50 день после Пасхи, а также имеет давнюю историю и определенные обычаи.

После Вознесения апостолы постоянно присутствовали в Сионской горнице и молились. Внезапно они услышали шум на небе, а перед ними появились огненные языки, которые опустились на их головы. Таким образом Святой Дух вошел в тела апостолов. Святой Дух даровал апостолам знание неизвестных доселе языков для того, чтобы они могли распространять христианскую веру по миру. Православный праздник Троицы провозгласили именно апостолы, если верить близкой истории. После описанного случая, каждую Пятидесятницу христиане

стали отмечать этот праздник, он считается одним из важнейших в православном мире. Позже Василий Великий составил определенные молитвы, которые было необходимо читать в этот день. Эта традиция продолжается и сегодня. День Святой Троицы во всем православном мире считается рождением христианской церкви, которая была создана Богом.

Как отпраздновали этот знаменательный день новоторы, куда ходили, и что было интересного?

Работники ВИЭМ – настоящие мастера своего дела - организовали для горожан праздник по всем христианским традициям: с конкурсами, частушками и тематическими обрядами. Каждый поднявшийся на Верхнее Городище мог найти себе занятие по душе: поучаствовать в «Кумлении» (обряд, в ходе которого две близкие подруги подходили с двух сторон

к завитому на березе венку, троекратно целовались через него, говорили друг другу: «Покумимся, кума, покумимся, чтобы нам с тобой не браниться, вечно дружиться», затем обменивались нательными крестиками и небольшими подарками.), погадать на берёзке, отчеканить монету «Новоторку», поездить на лошади, принять участие в силовых конкурсах, поиграть с русалкой или просто насладиться летней панорамой города. Немаловажно, что организаторы мероприятия много времени уделяют исторической составляющей, и это, вкупе с находящимися на валу предметами быта и воинскими доспехами, помогает окунуться в жизнь наших предков. Музей зарядил абсолютно каждого хорошим настроением, а самых стойких зрителей в конце мероприятия угостили традиционной окрошкой.

Екатерина МИЛУШЕВА



«Покумимся, кума, покумимся...»

Страницу подготовила Светлана НГУЕН